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PREGUNTA ¢Cuales son las propiedades mas importantes que
N° 01: debe tener una estructura ubicada en zonas
) sismicas de alta peligrosidad sismica?

.

N\

Geometria:

\ 4

-
Segiin los expertos las edificaciones deben tener muros perpendiculares entre si. Lo
ideal para evitar el colapso es que los diseiios sean regulares y simétricamente
k|1rupurt:mnados, pues de esta manera se evita la accion de los terremotos
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r Continuidad:
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Para que un edificio soporte un terremoto su estructura debe ser simétrica y
continua, esto significa que no deben existir cambios bruscos, desordenados y
carentes de continuidad en su estructura, Una segunda planta de mayor dimension, o
volados en exceso van contra los principios de la fisica y la ingenieria y pueden dar
facilidad al colapso de la obra durante un movimiento sismico.
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Muros no gpoyan sobre otros muros | Muras bien ubicados




LD

: Resistencia o Rigidez:
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Una mayor cantidad de estructuras rigidas en el primer nivel de la edificacion, como
muros y paredes, mejoran la estabilidad y la resistencia y hacen que los elementos
que conforman la obra se ajusten como una unidad ante un movimiento telirico.
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[ Cimentacion:

l JHV y ~

Es un aspecto muy importante para la
construccion. Es esencial hacer
estudios previos de los terrenos para
determinar la cimentacion del suelo, y
oder tomar en cuenta su tamaiio, su | __
orma y su profundidad antes de
levantar las bases del edificio. Esto
permitira disminuir las deformaciones
de la estructura en el momento de un
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Calidad de los materiales:
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(Este es un factor crucial al momento de construir y medir la resistencia a los
derrumbes. Una huena calidad en el material mejora la capacidad_de ahsorcion de la
energia producida por el movimiento de la tierra. Los ingenieros especialistas
aseguran que lo mejor es utilizar el hormigon armado y el acero para que la
estructura pueda balancearse sin que se venga abajo. Es muy _|mﬁortan e en esto la
\ductllldad e los materiales, que sean capaces de deformarse sin llegar a quebrarse.
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PREGUNTA
N° 02:

¢Qué diferencia hay entre piso blando y piso débil?

La irregularidad en la configuracion del
edificio conocida como piso blando se
refiere a la existencia de un piso del
edificio que presenta una rigidez
significativamente menor que el resto
de los pisos; por ello también se le
llama piso flexible.

El piso blando se genera
accidentalmente debido a la
eliminacion o disminucion de paredes
no estructurales en uno de los pisos de
un edificio.

Un piso mas flexible que el resto de
los pisos, cuando ocurre un sismo, la
mayoria de la energia sera ahsorhida
por la porcion mas flexible y la
restante sera distribuida entre los
otros pisos, produciéndose en el piso
flexible el mayor desplazamiento
relativo entre la losa inferior y la
superior (la deriva) y por tanto, las
columnas de este piso se ven
sometidas a grandes deformaciones.

VS

El efecto de piso débil, se refiere a la
existencia de un nivel, o entrepiso, del
edificio que presenta una menor
resistencia lateral estructural que la
del entrepiso inmediatamente superior
o que el resto de los entrepisos del
edificio.

La parte mas débhil del edificio es la que
sufrira los mayores daios dada su
incapacidad para resistir los esfuerzos
generados por el movimiento sismico.

El piso débil suele utilizarse a menudo
en las edificaciones hoteleras vy
hospitalarias, en las que no sédlo se
diseiia la PB libre de muros, sino que
generalmente este nivel, debido a su
importancia, tiene mayor altura de
entrepiso que la del resto de los
niveles, donde se ubican las
habitaciones.
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PISO BLANDO 0 PISO VS PISO DEDIL
FLEXIBLE

La configuracion del piso blando o
flexible:

]

La configuracion del piso débhil se ilustra
de la siguiente manera:

»m O O m T

Al ocurrir un sismo la mayoria de la
energia de entrada sera absorbida
por la porcion mas flexible y la
restante sera distribuida entre los
pisos superiores mas rigidos,
produciéndose mayores
deformaciones en el piso inferior. La
figura 4 ilustra la diferencia entre la
deformacion lateral de un edificio
con una distribucion homogénea de
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Figura 4

las paredes en altura (a) y uno con la
Qlihre (b). )
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El piso débil se puede generar debido a:

G La eliminacion o debilitamiento dD
componentes de resistencia sismica en
la PB, como se muestra en las figuras
28 y 29. Estos casos se pueden
presentar en pisos intermedios

\tamhién.

Figura 28 Figura 20

2. Sistemas mixtos: porticos y muros
estructurales, con interrupcion de los
muros en la PB o en uno de los pisos
intermedios. Se ilustra en la figura 30

-

Figura 30
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PREGUNTA Presentar un ejemplo de Anlisis Sismico Dinamico,
N° 03: segun Norma E-030.

.

DATOS PARA EL DESARROLLO DEL EJEMPLO:

Se tiene la configuracion de la edificacion de tres niveles, como se muestra en la
imagen inferior, con las alturas, las rigideces y las cargas (a partir del metrado de
cargas) para cada nivel respectivo. Realizar el analisis sismico dinamico segun la
norma sismorresistente peruana E.030.
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